| ETAP

Zadanie 1: Rozwigz nierowno$¢:

(x —2) " (x —2)? (x—1)-(x2+x+1)< 1, (3x—2)-(Bx+2)
2 3 6" 3
Zapisz rozwigzanie w postaci przedziatu. Podaj przyktad liczby wymiernej wickszej od 3
ktéra nalezy do zbioru rozwigzan danej nier6wnosci.
Zadanie 2: Srednice walca zmniejszono na tokarce o 2 cm, wskutek czego pole przekroju

poprzecznego (bedacego kotem) zmniejszyto sie o 8 cm?. Jaka byta poczatkowa érednica
walca?

Zadanie 3:W trojkacie rownoramiennym podstawa jest o 3 cm krétsza od ramienia.
Wiedzac, ze wysoko$¢ opuszczona na podstawe ma 12 cm, oblicz:

a) dlugos¢ podstawy tego trojkata
b) pole tego trojkata
C) wysoko$¢ poprowadzong na ramig¢ tego trojkata.
Zadanie 4: Dla jakich wartosci parametru m proste o rOwnaniach

y = 2mx + 11y = mx + m przetng si¢ w punkcie (x; y), ktorego obie wspolrzedne beda
tego samego znaku?
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1—-(m-1)x+mx?

Zadanie 1: Dla jakich warto$ci parametru m nierownos¢
(m+1)x—x2-1

< 0 jest spetniona dla
kazdej liczby rzeczywistej x?

Zadanie 2: Roznica dhugosci bokow rownolegtoboku jest rowna 11 dm. Pole rownolegtoboku
wynosi 168 dm?, a cosinus kata ostrego wynosi 0,6. Oblicz:

a) sinus kata ostrego,

b) dlugosci bokoéw tego rownolegloboku,

c) krotszg wysoko$é

d) dlugosc krotszej przekatnej d tego rownolegloboku.

Zadanie 3: Proste k i 1 okreslone sa rownaniami y = 2x — 1iy = 0,5x + 2.
Prosta y = t, teR, przecina proste k i [ odpowiednio w punktach A i B.

a) Dlugos¢ odcina AB wyraz jako funkcje zmiennej t.
b) Wyznacz takie punkty A i B, aby dtugo$¢ odcinka AB byta rowna 3.



Zadanie 4: Suma pigciu poczatkowych wyrazow ciagu geometrycznego (a,) jest rowna 4, a
suma dziesigciu poczatkowych jego wyrazéw wynosi 132. Oblicz sum¢ pigtnastu
poczatkowych wyrazow tego ciagu.
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Zadanie 1: Wartos¢ bezwzgledna réznicy dwoch liczb jest rowna 2. Suma kwadratow tych

liczb jest 0 26 wigksza od ich sumy. Oblicz te liczby.

Zadanie 2: Suma czterech poczatkowych wyrazow nieskonczonego ciggu arytmetycznego jest
réwna 6. Dla jakich warto$ci x €< 0; 180 > liczby cos?x; cos?x + sinx oraz cos?x + 2sinx
sg odpowiednio pierwszym drugim i trzecim wyrazem tego ciggu? Ile wyrazéw tego ciagu

nalezy do przedziatu < 2; 10 >?

Zadanie 3: Uzasadnij ze graniastostup prawidlowy czworokatny, ktoérego przekatna ma
dlugos¢ 1 dm, ma najwieksza objetosc, gdy wszystkie jego krawedzie maja dlugosé g dm.
Zadanie 4: Z pojemnika w, ktorym sa cztery kule biatle i dwie kule czarne losujemy

jednoczesnie trzy kule, a nastepnie rzucamy tyle razy symetryczng moneta, ile otrzymali§my

kul biatych. Oblicz prawdopodobienstwo otrzymania co najmniej jednego orta.



